

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Tegnap reggel megkezdődött a párisi béke világkongresszus

A választási felhívás

(Sz. F.) Rákosi Mátyás keddi esti beszédében részletesen kifejtette, hogy mi tette szükségessé az új választások kijáratát. A vasárnapi lapok hozták a Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívását, mely az ország közvéleménye elé tárja újjáépítésünk eddigi eredményeit, az új öt éves tervet, mely jólétünk, felemelkedésünk, a nemzet felvirágoztatásának útja.

Az új választásokat azért kellett kiírni, hogy népünk megmondhassa, helyesli-e az ország gazdasági és társadalmi életében végbement változásokat, a reakciónak a hivatalokból, és vezető pozíciókból való eltávolítását, munkánk és szabadságunk megvédésére irányuló béképolitikánkat, támogatja-e az öt éves tervet, amely a felemelkedést biztosítja, rábízta-e az ország kormányzását a Magyar Függetlenségi Népfrentre, a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály erőskező, kipróbált vezetésére?

„A magyar népi demokrácia a népfélség elvére épül: semmit a nép nélkül, mindent a néppel! Járuljanak hát a választópolgárok az urnák elé, válasszák meg az új népképviselőket, nyilvánítsák ki a nép akaratát!”

A Magyar Függetlenségi Népfrent választási felhívása, az öt éves terv nem ígéretés, hanem élő valóság, mint ahogy a három éves terv is az. Népünk járuljon az urnák elé a választások napján és nyilvánítsa ki, hogy valóban helyes volt, amit eddig tettünk: visszaadtuk a népnek ősi jussát, a földet, megvédjük az újjazdának adott földet a reakció minden mesterkedésétől. A dolgozók állama saját birtokába, a nép birtokába, vette a gyárakat és ma már a magyar gyárpar 90 százaléka a nép kezén van, a mi kezünkön és nem néhány nagytőkés látja hasznát, hanem a dolgozó milliók, akiknek munkája révén szinte emberfeletti csodálatos munkáit a romokból, a semmiből indultunk el egy magasabbrendű élet felé.

Eredményeink még nem teljesek. A dolgozó nép jobb jövőjének felépítése érdekében még nagy munka vár ránk. Ezt

a munkát, ezt a tervet tárjuk az új választások napján dolgozó népünk elé. Akarja-e, hogy ebben az országban az öt éves terv megvalósításán keresztül valóban jólét és virágzó élet legyen? Akarja-e, hogy országunk valóban a nép országa, népköztársaság legyen?

Dolgozó népünk, ha visszatekint arra az útra, melyet négy esztendő alatt megtettünk, ha látja három éves tervünk eredményeit, a romokból fölépült, ma már füstölgő gyárakat, a négy évvel ezelőtt még igaerőhiánnyal küzdő mezőgazdaságot, a sok helyen vetetlen ugart és látja ma a vidám berregéssel szántó traktorokat, figyelmesen áttanulmányozza az öt éves tervet, akkor látni fogja eddigi eredményeinket és ugyanolyan telkesedéssel és akarással, mint eddig tette, dolgozni fog az öt éves terv megvalósításán.

Népünk, amikor dolgozik, önmagának dolgozik, amikor országot épít, önmagának építi, nem úgy mint a múltban, amikor néhány nagytőkés, nagybirtokos hajtotta robotba, kiszákmányolta a dolgozó milliókat, hogy az ő munkájuk árán szerzett pénzt külföldön dorbézolja el. Népünk ma önmagának dolgozik, saját maga jobb jövőjéért, melyet — ha olyan laza-kadatlán erővel dolgozunk, mint eddig — egészen biztosan elfogunk émi.

Ez csak néhány gondolat, ami eszébe jut minden választópolgárnak, mielőtt az urnák elé járul és a Függetlenségi Népfrentre, ezen keresztül a dolgozó népre adja le szavazatát.

Mi, mint közvéleményformáló orgánus, a választási előkészületek ideje alatt konkrétumokat a közvélemény elé tárva, bebizonyítjuk azoknak, akik még kételkednek, akik még hitetlenkednek: négy esztendő alatt ezt tettük és ezt fogjuk tenni az öt éves terv keretein belül.

Ha valaki józanul gondolkodik, ha jólétet akar biztosítani minden dolgozó ember számára, ha azt akarja, hogy gyermekei békében nőjjenek fel, élvezzék a békés építőmunka áldásait, akkor meg vagyunk győződve arról, hogy a Függetlenségi Népfrentre adja le szavazatát.

Tegnap reggel megkezdődött Párisban a béke világkongresszusa, amelyen hatszázmillió ember képviselői tesznek tanúságot a béke mellett. Joliot Curie, a világhírű atomtudós nyitotta meg a kongresszust, amelyre ezernyolcszáz kiküldött jött el hatvanöt országából.

Kedden délután sajtóértekezlet volt a Gondolat Házában. Az elnöki emelvényen Losonczy Géza államtitkár mellett helyetfoglatlak Bereczky Albert és Vető Lajos püspök is, akiket az elnök Aragon külön is melegen üdvözölt. Megérkezett a szovjet küldöttség is, amelynek tagjai között van Ilja Ehrenburg, valamint Volgin, a Szovjet Tudományos Akadémia elnöke.

Mint most kiderült, több ország képviselői egyáltalán nem jöttek el a kongresszusra, mert a francia kormány megtagadta tőlük a vízumot. Ezek között vannak Argentína, Brazília és Indonézia képviselői.

Lemondott az USA hadügyminisztere

A New York Daily News jelenti, hogy Royall amerikai hadügyminiszter Truman elnöknek benyújtotta lemondását.

Kuba felháborító javaslata az UNO előtt

A kubai kiküldött hétfőn határozati javaslatot terjesztett elő az Egyesült Nemzetek külön politikai bizottságában, azt javasolva, hogy létesítsenek tizenöt tagból álló rendkívüli UNO bizottságot és ez a bizottság vizsgálja meg Magyarországon és Bulgáriában, hogy a két ország a Mindszenty ügyben, illetve a bolgár lelkesek ügyében „megérfelte-e az emberi jogokat?”

A határozati javaslat felszólítja Magyarországot és Bulgáriát, hogy a javaslat elfogadása esetén „működjenek együtt a különleges bizottsággal különösképp azzal, hogy tagjainak és kiküldötteinek belépést ad a börtönbe és hozzáférhelővé teszi számukra a bíróság jegyzőkönyveit.” A külön politikai bizottság a javaslat ügyében még nem foglalt állást.

Kuba javaslata után azt kellene hinni, hogy Kuba olyan mintország, amely jóval formáhat magának arra, hogy más országok ügyeibe beavatkozzék. Az amerikaiak részére valóban gyöngyszem Kuba szigete, azonban csak a milliomosok számára gazdag és vonzó ország, mintegy negyven millió szines dolgozó lakosság számára valószínűleg. A munkások élete összehasonlíthatatlanul rosszabb, mint Közép- vagy Dél-Amerika más országában. Legnagyobb részüket csak három-négy hónapi idénymunkára szerződteik az ültetvényeken. A kubai munkás sohasem eszik húst, a szörnyű vízhiány miatt a vizért fizetni kell. A munkások jócska követeléseit és megmozdulásait brutális terrorral torolja meg a kormány. A földesurak és az ültetvények magnásai középkori módszerekkel uralkodnak a dolgozó szines nép felett. Az utolsó hónapban mintegy száz szakszervezeti vezetőt gyilkolt le a kubai munkásellenes terror. Ilyen ország Kuba, az Egyesült Nemzetek Szervezetében „az igazság felekkölt bajnoka”.

A brit KP újabb békefelhívása

Az angol Kommunista Párt kiáltványt bocsátott ki, amely megállapítja: „A békéért vívott harcokban a világ legbékészeretőbb népének, a Szovjetunió népeinek példája vezérel bennünket”. A nyilatkozat felhívja az angol népet, követelje a fegyver-

kezési kiadások haladéktalan, erőlyes csökkentését, az angol csapatok hazaszállítását Görögországból, Maláj földről és a Közép Keletről, a haderő létszámának leszállítását, az angol-amerikai háborus uszítók támadásának visszautasítását.

Dimitrov betegszabadságra ment

Szófia hivatalos közlés szerint Georg Dimitrov bolgár miniszterelnököt betegszabadsága alatt Vaszil Kolarov külügyminiszter és miniszterelnökhelyettes helyettesíti.

Meghalt Bánás László

Meghalt Bánás László veszprémi püspök a budapesti Irgalmasok Kórházában kedden az esteli órákban. Már hónapok óta betegeskedett, több ízben meg is operálták, súlyos betegségén azonban nem tudtak segíteni. A püspök 61 éves volt.

Deák András munkásfiuból tiszt lesz

**Egy lelkesarcu fiatalember küzdelmes útja
a közraktártól a tiszti aranycsillag felé**

Vidáman, lelkesen száll a nótá tiz-tizenkét paraszt és munkásgyerek szájából. Testükön a néphadsereg büszke egyenruhája feszül és lelkesen éneklük a régi dalt, mely mindig új marad.

Az arcok örömtől sugároznak. Mennek haza husvéti szabadságra. Az orosházi állomáson teigrálnak a vonatról, s mikor belépek a kupéba, csak egyetlen egymaradt bent. Az arcát nem látom, csak zubbonya hajtókáját világítja meg élesen az ablakon betűző napsugár. Kék alapon piros parolin: a háttárvadászok színe. Rangjelzés nincs rajta, valószínűleg újonc lehet.

Beszélő jelvény

Azután lejjebb ér a tekintetem és a mellén látom az akadémikus zászlóalj jelvényét. Tehát Kossuth Akadémiára készül, most szolgálja le az előkészítő évet.

Abogy beljebb lépek, jobban megnézem, agyamba villan az emlékezés, hiszen ez Deák András, akivel valamikor együtt jártunk iskolába.

Ő is megismer és elbeszélgetünk sok mindenről, a katonai életéről is.

Zsákolóból tisztjelölt

— Fél évvel ezelőtt vonultam be az akadémikus zászlóaljhoz. Öszintén szólva, alig vártam a behívót, mert minden vágyam az volt, hogy katona lehessenek. Arra gondolni sem mertem volna, hogy nekem is megadják a mód és lehetőség arra, hogy tiszt lehessen belőlem. Hiszen egy félesztendővel ezelőtt még zsákoló voltam a vasúti közraktárban.

Út az aranycsillagig

— Nehogy azt higgye valaki, hogy a Kossuth Akadémiáról kikerült új tisztek, akik egyszerű paraszt, vagy munkásfiúk, nem rendelkeznek kellő tudással. Bizony alapos kiképzésen és rostán esnek keresztül és csak a legmegfelelőbbek kapják meg a tiszti aranycsillagot.

— Milyen a kiképzés? Nehéz?

— Nem nehéz, mert kedvvel, lelkesedéssel és sportszerűen csináljuk. A mostani tisztek sem olyanok, mint a régiak voltak. Emberségesek és barátságosak. Zászlóaljparancsnokunk, egy fiatal százados úgy beszél velünk, mintha mindnyájan egy közös nagy család lennénk.

A koszt milyen?

— Reggelire kapunk egy fél liter tejeskávét és tizenöt deka dzsemet vagy szalonnát. Délben mindig van hus és a vacsorára sem panaszkodhatunk.

— Milyen a mostani katonai élet?

— Vidám és gondtalan. A

zsoldunk is elég szép. Mi, háttárvadászok 90 forintot kapunk egy hónapra.

— Politikai nevelés?

— Igen, ez is van, a nevelőtisztek végzik. Valamikor nem volt szabad a hadseregnél politikai ma viszont minden honvédnek kötelessége ismerni a politikai helyzetet és azokat a békés célokat, melyeknek megvalósításáért dolgozó népiünk küzd és melyeknek védelme a hadsereg feladata.

A vonat bejut Szentésre. Kezet fogunk. Deák András tisztjelölt feszesen tisztelegve sapkájához emeli kezét és gyors, fűrgő léptekkel indul hazafelé.

Teljes erővel folynak Csongrád megyében a vetési munkálatok

A múlt héten az ország számos részén a sokévi átlagot meghaladó esőzések voltak, amely az őszi vetéseket fejlődésbe lendítette, a már elvetett tavasziak kelését pedig előmozdította. A vetési munkálatok az ország minden részén teljes erővel folynak.

A vetési munkálatoknál a vármelegyek közül az első helyet Sopron megye foglalja el 57,1 százalékos, a második helyet Nógrád megye 53,1 százalékos, a harmadik helyet Borsod megye 52,8 százalékos bevetéssel területtel.

Csongrád megyében is megkezdődött a vetési munkálatok. A mult heti hatalmas eső jelentős nedvességet vitt a talajba, noha a szél szárító hatása alaposan érvényesül. A mezőgazdasági igazgatóság mostani jelentése szerint a tavaszi vetési munkálatok ugyanolyan előrehaladtak, hogy az ütemtervben előírt árpa, zab, napraforgó, cukorrépa, mák, már teljesen el van vetve. Az elvetett magvak szépen kikeltek, jól fejlődnek. Árpából 29.500 hold van elvetve, zabból 6.200 hold, kukoricából 23.000 hold, bur-

A park egészen kicsi. Ugy szokták mondani, hogy tenyérről. A nap szelíden, lágyan, simogatón önti rá sugarait és a fű virágba szökken. A fák is kizöldültek az ünnepek alatt.

Most délután van. A városban csend és nyugalom honol. A játszótéren, a kis parkban pedig néhány kisgyerek kergetődzik, pajkos játszi kedvteliséggel kerget egy labdát, aztán eltűnnek. Vége a játéknak, ugylát-szik megunták. Egy újabb felóra telik el és mosolygós szemű édesanyjok jelennek meg az apró sétányokon és kicsiny emberpalántákat sétáltatnak a gyerekkocsiban. Nézem az egyiket, amint nagy kék szemével rácsodálkozik a bárányfelhős égre és parányi kacsoival vidáman markolássza a langy tavaszi levegőt. Ilyen kép még a legelvetemültebb ember arcára is szelíd mosolyt varázsol, s a lelkekben önkénytelenül is felvetődik a kérdés:

Rákosi beszédének visszhangja:

A parasztság ma már nem fogadja az időjárás megmászhatatlan sorsnak

**A hatalmas tervet csak az erők összefogásával
lehet megvalósítani**

A Kisgazdapárt megyei titkárságán két parasztember beszélget. Rákosi Mátyás tegnapi beszédét tárgyalják. Szinte csak úgy futtatban fogunk kezdet és már folytatják is tovább az eszmecserét. Annál a résznél tartanak, amelyben mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolásáról beszélt a Népfront elnöke.

— A mezőgazdaság elmaradottságát, főleg itt a tisztántuli részen én is látom — mondja Vigh Imre hádmezővársárhelyi kisparaszt. Tudom, hogy a nyári szárazságot csak öntözéssel lehet leküzdeni. Az öntözési rendszerek kiépítése elsősorban mérhetetlen munkaalkalmat, maga az

öntözés pedig óriási terméstopplelet jelent.

— A parasztság ma már nem fogadja el az időjárás megmászhatatlan sorsnak — állapítja meg Gyapjas Lajos Mindszenti mintagazda — és már látja, hogy az éghajlatot meg lehet változtatni, kártételeit nem kell tehetetlenül tűrni.

— Ezt én a saját kis gazdaságomban is tapasztaltam. Nekem egy kétszáz négyszögletes konyhakertem van, amit egy szélmotor segítségével gémeskútból öntözök és a kétszáz négyszögölön többet tudok termelni, mint öntözés nélkül két katasztrális holdon.

— Az ötéves terv már nagy előrehaladást jelent azon az úton, amely a kedvezőtlen időjárás leküzdéséhez vezet. Nekünk, alföldi parasztnak ez jelent a legtöbbet. A hatalmas tervet csak a pártversengés teljes kiküszöbölésével, minden demokratikus erő összefogásával lehet végrehajtani. Ezért van szükség közös listára.

— Ez a lényeg, ebben maradunk. Így beszélgettek és látszott rajtuk az öröm, amelyet kettőjük egyező véleménye keltett bennük.

Új intézkedéseket léptetnek életbe a kereskedői kalkulációknál

Helyi árakat kiszámító bizottságok alakulnak

Az illetékes tényezők egyeztetni kívánják a kereskedelem árakalkulációját és erre vonatkozólag tárgyalásokat folytatnak a KISOSZ-szal. Az Árhivatal elkészítette a kereskedői forgalomban érvényes számítás korszerű módosítására és kiegészítésére vonatkozó rendelettervezetet, mely a réginél sokkal jobb lesz, világos és könnyen érthető rendelkezéseket tartalmaz.

Egyik legfontosabb intézkedése a készülő rendelkezés, hogy ha

szonkulcsot állapít meg azokra a szakmákra, illetve árukra, melyeknél az 1939-ben rögzítettnek tekinthető árszonkulcs van érvényben.

A készülő rendelet másik igen fontos pontja, mely nagymértékben megkönnyíti a kereskedők munkáját: megalkotják a helyi árakat kiszámító bizottságokat. A rendelet megjelenése után az ország minden községére, városára, tehát Szentésre is vonatkozik.

Fehér galamb

Van e nagyobb boldogság, mint ilyen parányi emberke édesanyjának lenni?

A parkocska közepén áll a hősök szobra. Néhány idősebb fű fogót játszik körülötte és talán észbe sem jut, hogy a szobor alatt édesapák pihennek.

A látvány impressziót kelt mindenkiben és határtalan békevágyat. Békét akarunk, hogy fiaink boldog megelégedettségben éljenek fel. Békét akarunk, hogy a nefelejtskék szemével bárányfelhős égre csodálkozó emberke békében, nyugalomban élhesen, hogy ne kelljen átélnie azt a vérgőzös mámort, a földre szabadult sátn dobzódsát, melyet mi egy emberöltő alatt átszenvedtünk.

És amikor gyermekeinket nézzük, akkor megértjük, hogy miért szerrekedünk a béke védelmére, miért akar-

juk biztosítani a békés alkotómunkát, ezen keresztül a boldog magyar jövőt.

Béke kell a magyar népnek és béke kell mindenkinek, aki élvezni tudja a boldog béke nyugalmát. Féltem kincseinkre azonban vigyázni kell, nehogy valaki elrabolja tőlünk.

Egy fehér galamb cikázik pajkosan a ragyogó kékségben. A béke madara, amely talán éppen ma — ahogy az újságok írják — tömegével lepte el Páris utcáit, mely felé ma az egész békéért aggódó világ tekintete szegeződik.

A fehér galamb nem repül el...
(sz.)

Mindennemű konyha, szoba BUTORT
és asztalos munkát hozott anyagból is készít
Uhljár Gyula asztalos mester
Dózsa Gy-u 85

Csongrád megye a hároméves terv utolsó évének tükrében

Csongrád megyében a hároméves terv utolsó évében, mint az alábbi beruházási összegekből láthatjuk, egyre nagyobb mértékben múl meg az élet gazdasági, társadalmi és szociális téren egyaránt.

Az utolsó félévben a népjóléti kormányzat által rendelkezésre bocsátott

120.000 forinttal segélyezték a visszatért hadifoglyokat. A napközi otthonok, ovodák fenntartására

63.000 forint államsegélyt folyósított a megye. Ugyancsak nagyobb összegű állami és megyei hozzájárulással közel

50.000 forintos kerettel a megyében megszervezték az iskolás gyermekek étkeztetési akcióját. Nagyobb mennyiségű természetbeni juttatás is érkezett a rászorultak részére; részben ruhaneműekben, részben tartósított élelmiszerekben osztották ki.

A nyári időszakban a dolgozó anyák gyermekei részére a főispán nyári

napközi otthonok felállítását vette tervbe. Az előkészítő munkálatok — melyek során különösen az MNDSZ fejtett ki nagy munkát —, már befejezést is nyertek. A vármegye kilenc községében felállított napközi otthonokban

800 gyermek nyer elhelyezést. A munkanélküliség a kubikosok és a mezőgazdasági munkások között csökkent. Megállapítható, hogy

a munkanélküliség felszámolása céltudatosan halad előre.

A jóidő lehetővé tette, hogy csaknem minden földmunkás kereseti lehetőséghez jusson.

A hároméves terv beruházásai majd az ötéves terv megvalósítandó feladatai vármegyénknek ezt a nehéz és súlyos problémáját teljesen fel fogják számolni.

A Tiszántúlon Hódmezővásárhelyt

ipari gócponttá fogják felépíteni,

mely lehetővé teszi, hogy a mezőgazdaságban elhelyezkedni nem tudó egyének, illetve munkafelesleges a gyárakban kapjanak munkát.

A jó idő beálltával a közületi építkezések is megindultak. Ezeknél a munkanélküli kisiparosság jelentős része kapott kereseti lehetőséget.

A gazdasági élet minden vonatkozásában a munkásság, a

dolgozó parasztság és a haladó értelmiség

életszínterének emelése tapasztalható.

Cikkünkben idézett számok százszázalékban megfelelnek a valóságnak. Ha elővesszük a megye régebbi költségvetéseit, egyiknél sem tapasztalhatjuk, hogy ilyen összegeket fordított volna a dolgozó

nép életszínterének emelésére.

Hibák és nehézségek természetesen még vannak. Eppen ezért kellett megalkotni a megye ötéves tervét, melyet a jövőben fogunk ismertetni és az ötéves terv megvalósításán keresztül lehetővé válik Csongrád megye dolgozó népének nyugodt, békés és megelégedett élete.

Ünnepélyes külsőségek közepette osztják ki Szentesen a tanulmányi segélyeket

A kultuszminisztérium leiratban értesítette a Köztársaság-téri általános iskola igazgatóját, Kovács Pált, hogy a tanulmányi segély kiosztása iskolájában történik. Az ünnepélyes megrendezés így az igazgatóra hárul. A kiosztandó pénzt, az utalványokat és a gyermekeknek átadandó ismeretető füzeteket az igazgatónak a tanfelügyelőség útján küldik meg. A tanulmányi segélyeket központi kiküldött adja át a megjutalmazott tanulóknak. Ennek az akciónak hatalmas jelentősége van. A demokratikus Magyar

ország értelmiségének kialakításáról van szó, tehát rendkívül fontos, hogy a munkás-, dolgozó paraszt és haladó értelmiségi származású tanulók átérzék a továbbtanulás jelentőségét.

A segélyezendő névsora a Tanulmányi Segélybizottság bírálata alapján lett felterjesztve. Az ünnepélyen központi megbízott tartja az ünnepi beszédet és végzi a segélyek kiosztását. A bevezető beszédet az igazgató, mint a Tanulmányi Segélybizottság ügyvezetője mondja.

Zászlót avat a DÉFOSz

A DÉFOSz f. hó 24-én d. e. 10 órakor a színházteremben zászló avató ünnepséget rendez, amelyre lisztelettel meghívjuk a szak társakat és az egész dolgozó parasztságot és az éves mezőgazdasági és hónapos munkásokat is. Értesítjük a külterületen levő belizelőhelyek titkárait, hogy erre az ünnepségre az egész dolgozó parasztságot szervezzék meg és vegyenek részt a zászlóavató ünnepségen.

Járdajavítás a Kossuth-téren és a Pipacs-utcában

A tegnapi nap folyamán a város vezetésének kisebb városrendészeti munkák megindítására adott ki rendelkezést. Kisiparosoknak adtak megbízást a járdajavítási munkálatok elvégzésére a vásártéren és a Kossuth téren. A Pipacs utca végén pedig az ottani lakosság kérelmére egy kifolyót létesít a város.

A „mocsos pajor” pusztít a megyében

A csongrádmegyei mezőgazdasági igazgatóságtól nyert értesülésünk szerint a mocsos pajor (galagonya-lepke álcája) pusztítása jelentékeny méreteket öltött a megye különböző részein. Különösen jelentős károkat jelentettek az igazgatósághoz Hódmezővásárhely, Tápé, Algyő, Dorozsma, Szegvár és Szentes határaitól.

A mezőgazdasági igazgatóság azonnal jelentést tett távirat útján a földművelésügyi minisztériumhoz a pusztításokról. A jelentés alapján még husvét vasárnapján a Növényegészségügyi Szakszolgálattól ottági bizottság szállt ki Csongrád megyébe. Nádudvari Sándor kormánybiztos vezetésével. A bizottság autóval meglátogatta a pusztítást szenvedett községeket, majd azonnal megtette a szükséges intézkedéseket. Nagyobb mennyiségű védőszerek már útban is vannak a megyébe, úgy, hogy a legközelebbi időn belül elkezdődik a baj elhárítása.

Ezzel kapcsolatban a mezőgazdasági igazgatóság felhívja a parasztság figyelmét, ha esetleg ilyen pajorpusztításokat ész-

lel, azonnal jelentse a szentesi vármegyházán, a mezőgazdasági szakigazgatóságon.

Reméljük, hogy Szentes sem bizonyul rosszabb örömapának Budapestnél

Fővárosunkban már életbeléptették a házassági kölcsönt, melyet kilenc év alatt kell törleszteni

Budapest nemrégiben örömapa lett, sokszoros örömapa — olvassuk a fővárosi lapokban. Mi mindig büszkék voltunk Budapestre, a Duna gyöngyére, ahogy sokszor becézték a legszebb dunaparti várost. Budapest azonban nemcsak szépségével szolgál rá erre a büszkeségre. Egyre többször adja tanujelét annak, hogy nemcsak politikai és gazdasági központja az országnak, hanem polgársaival szemben tanúsított szociális gondoskodás terén is élen akar járni és példát akar mutatni a többi magyar városnak. Most is — amint a pesti lapok írják, segítségére sietett az új életnek induló szegénysorsú fiatal házaspároknak.

500 és 1000 forintos házassági kölcsönt folyósított sok rászorulónak,

Táncsics Mihály

százötven esztendővel ezelőtt, 1799. április 21-én született Acsteszerén. Apja telkes jobbagy volt. A kis Mihály éles felfogó képességével már az iskolában kitűnt a többiek közül. Serdülőkorában egyszer egy hajdu megbotozta, mire a fiatal Táncsics Mihály inasnak ment el. Az egészségtelen munkahelyen megismerte a dolgozó ember sorát. Kitartó önképzéssel letette a középiskolai vizsgáját és az egyetemre iratkozott. Közben alkalmi munkáival tartotta fenn magát. Még egyetemista korában hozzáfogott könyvei megírásához, melyekben egy jobb, igazságosabb társadalmi rendért szállt síkra. Gyalog bejárta fél Európát, melyben megismerte korának szocialista mozgalmait. 1847-ben egyik könyve miatt börtönbe csukták és innen szabadította ki 1848. március 15-én a márciusi ifjuság. A negyvennyolcas szabadságharc alatt a »Munkások Ujságját« szerkesztette, melyben a parasztság lelkes szószólója volt, de javaslatait az országgyűlés konzervatív többsége visszautasította.

A forradalom bukása után nyolc évig bujkált, majd az amnesztia után haladószerű diákokat és munkásokat gyűjtött maga köré és tovább akarta bennük tartani a forradalom eszméit. 1860-ban egy véres tüntetés alkalmával újra börtönbe vetették Táncsicsot, ahonnan csak hét év múlva kiegészítés alkalmával szabadult ki. Részt vett a munkásság önálló pártjának megalakításában és 1884-ben bekövetkezett haláláig tevékenyen részt vett a munkásmozgalmakban.

Táncsics Mihályban százötvenedik születésnapja alkalmával az író, a forradalmár, a munkásmozgalmak egykori vezetőjét ünnepeljük, akinek emléke mindig élni fog a magyar munkásság lelkében.

RETORTA faszen 5 kg-tól
1.20 Ft. kg-ként Gyuricza fatelepén

Mindenféle kerékpárok, varrógépek, rádiók, frögének javítását, karbantartását felelősség mellett vállalom. Kullóidat vevő nagy Philips rádió eladó.

LÉNART műszerész mester
Kossuth-u. 32

Elsőrendű tűzifa, szén, kapható
kocszbrükett
Kapitány fatelepén Teleki P-u 27

HIREK

Április
21
csütörtök

Kal. Anzelm pk.
Prot. Anzelm
A Nap kel 5.45
Nyugszik 19.41 órakor

Várható idő: Mérsékelt, időnként élénkebb nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, több felé záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet csökken.

Ügyeletes gyógyszerárak: április 17—22-ig Fehérkereszt—Korekes.

Országos vásár április 22—23-án Szentesen.

— Szentmisék tanyákon. Vasárnap délelőtt 9 órakor Vekerhátton, 12 órakor pedig Kajánban mondanak szentmisét a kapucinus atyák.

— Görögkeleti húsvéti szertartások sorrendje. Április 22-én 8 órakor királyi imaórák, 15 órakor nagypénteki szertartás, 23-án éjjel 28 órakor feltámadási szertartás, 24-én d. e. 10 órakor húsvéti istentisztelet.

— A KISOSZ vezetősége felhívja tagjait, hogy mindazok, akiknek alkalmazottak, (tanulók, segédek, segéd munkásai) vannak, a Statisztikai Hivatalhoz szükséges iratok megrendelése végett feltétlenül, saját érdekében jelentkezzenek Nádor cipőüzletben.

— A városi Sportuszoda május 1-én megnyílik. Értéstitük a fürdőző közönséget, hogy a fürdőidényre a kabina és fürdőbérlet váltását április 20-tól a városháza 5-ös számú szobájában eszközölheti, május 1-étől pedig a fürdőpénztárnál.

— Csongrád vármegye Egészségügyi és Szociális dolgozói f. hó 23-án szombaton d. e. 11 órakor Szentesen a vármegyeháza közgyűlési termében gyűlést tartanak. A gyűlésen a Népjóléti Minisztérium és az Orvos Egészségügyi Szakszervezet kiküldöttjei aktuális kérdésekről tartanak előadást. Ezután is felhívjuk az egészségügyi és szociális dolgozókat, továbbá mindazokat, akiket érdekel a demokratikus egészségügyi és szociális politika, a gyűlésen megjelenni szíveskedjenek.

Értesítés

Értesítem az érdekelteket, hogy az időszakos mértékhatósítás Klauzál u 32 szám alatt (Kispipa vendéglő) történik.

238

Polgármester

Felhívás

A DÉFOSZ kertészeti szakosztály vezetőségi, választmányi és ellenőr tagjait f. hó 21-én délelőtt 10 órára együttes ülésre hívom össze.

Elnök.

Hirdetmény

Közírtó teszem, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák zavartalan végzésének biztosítása érdekében a fedeztetési állományokon a délelőtti fedeztetések reggel 7 órakor kezdődnek.

242

Polgármester

KUN-FATELEPEN

tüziifa, szén, mész, faszén stb. állandóan raktáron. Kossuth-u 33

Kormozza be szemüvegét és figyelje a napfogyatkozást,

mert ilyet legközelebb csak 2000-ben láthat

Kormos üveggel, színes lencsékkel készülődnek a műkedvelő csillagászok április 28-ra. Ezen a napon Magyarország területéről is

megfigyelhetjük a napfogyatkozást.

Régen mindenféle babonákat fűztek a napfogyatkozáshoz. A babona s minden ezzel kapcsolatos, szerencsére a múlté. A felvilágosodott emberek kinevetik a természet törvényszerűségeihez fűzött néphitítést, ostobaságokat. Ma már a tudomány megfejtette a Nap elsötétedését. A gyakran ismétlődő törvényszerűségeket a Hold okozza, mely

áradhatatlanul kering

Földünk körül és keringése közben szabályos időközökben a Nap és a Föld közé kerül, úgy, hogy a Nap izzó korongját eltakarja előlünk.

Az idei napfogyatkozás a Csillagvizsgáló Intézet megállapítása szerint egészen

kisméretű lesz.

Aki nem figyel az eget, az nem is fogja észrevenni, mert a nap-

fogyatkozás nem lesz teljes.

A Hold csak a Napkorong délkeleti részét takarja el, itt csorbul majd ki április 28-án reggel 8 óra után 25 perccel a naptükör. Kilenc óráig egyre nagyobb részét takarja el a Hold a Napnak, majd elhalad előtte és 10 óra után 3 perccel véget ér a napfogyatkozás, a Nap újra teljes fényét sugározza ránk. Ilyen részleges napfogyatkozás

nem ritka jelenség,

évenként többször is előfordul, de a Földnek mindig más és más pontjáról látható. A teljes napfogyatkozás, amikor a Hold a Nap egész karéját eltakarja, már sokkal ritkább. Magyarországon legutóljára a szabadságharc évében lehetett ilyet megfigyelni, legközelebb pedig

csak 2000-ben kerül rá sor.

Azért sok embernek okoz majd örömet a most következő napfogyatkozás is, mivel hazánkban látható. Különösen a gyermekek már készílik is elő a kormozott üveget, vagy avörösszínű üvegcserpeket.

SZABADSÁG

20/a sz. film

MOZGÓSZÍNHÁZAK

20/a sz. film

Április 21, 22 csüt. péntek

Április 21 csütörtök

Kedélyes társbérlet

LONDONI FIÚK

Fiatal fiúk a bandták nyomán.

Előadások hétköznap: 6 és 8 órakor

vasár- és ünnepnap: 4, 6 és 8 órakor

APRÓHIRDETÉSEK

MINIWER FRIZURÁK és HAJKIMÉLŐ „DAUER“ GALLASZNÁL, Kossuth u 18. Szép munka felelősséggel. 175

RETIKÜLÖKET, pénztárcák, aktatáskákat legjobb kivitelben Kovács bőröndös készít, alakítás, javítás, Törs Kálmán u 17.

MINDENNEMŰ konyha, szobabútor és asztalos munkát hozott anyagból is készít Uhljár Gyula asztalosmester, Dózsa Gy. u 85. 682

KERÉKPÁR, rádió, varrógépjavítás, zsirbarakás, zománcozás, kerékpárokat hegesztése, Tekulics Marx tér.

ELADÓ 200-as motorkerékpár, 65 lóerős új villanymotor és 2 köbméter colos deszka Ságvári E. u 10 sz. (Szeder I. u) 820

EGY félárva 7 éves egészséges fiúgyermeket adnék örökbe, vagy jólelkű családhoz nevelésre, kinek édesanyja nincsen, Rákóczi u 101. 838

NAGYMÉRETŰ vaslemez tartályt és szivattyút kölcsönbe vagy megvételre keresek, Lenin ut 76. 837

EGY 2 éves kancacsikót elcserelnék jó fiatal egyesbejáró paripáért, ért. Bathány u 8 832

EGY volt hadifogoly hétfőn délután a posta környékén elvesztette kalapját, Becsületes megtaláló Árvai B. u 13 sz. alá adja le. 836

ELADÓ 18 méter horganyzott 3/4-es vízvezetékcső, Jókai u 22 alatt. 835

ELADÓ 1 drb 120 kg-os prima zsirsertés Temető u 28. 834

ELADÓ két család méh, Kistölke 15 szám, Pili Gábor. 838

ERŐS nagy stráfcsocsi eladó, vagy igáskocsira elcsereélhető Lenin u 14.

ELADÓ kombinált szoba, veszek és eladok férfi és női ruhaneműket, hívásra házhoz megyek, Patakiné Szent Imre u 14.

FIATAL hasas úszóborjú eladó Lázár V. utca 17 sz. alatt. ny

Hirdetmény

Közírtó teszem, hogy a szellemi hanyatlás ellen a nagy nemzetgazdasági jelentőségű és értékre való tekintettel az eperfák rongálása és gallyainak leaszagztatása, lombhullása szigorúan tilos. Továbbá a magántulajdonban lévő eperfák ápolása és gondozása is szigorúan betartandó és tilos az eperfák lombjainak permezése, mérgező anyaggal való befertőzése. Akik a fentieket nem tartják be, azok ellen a bünvádi eljárást azonnal megindítatom.

241

Polgármester

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja. Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Felelős szerkesztő és kiadó: SZATHMÁRI NAGY IMRE. Szerkesztőség: Kossuth tér 5. Tel: 309. Kiadóhivatal: Kossuth tér 4. Tel: 44. Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában. Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.

Hirdetmény

Az OTI szentesi kerületi pénztára értesíti az OTI, OTBA, SzASA és MABI biztosítottjait és igényjogosult családtagjait, hogy a szakrendelések az OTBA biztosítottak bekapcsolása folytán kibővülnek, illetve megváltoznak.

A szakrendelések f. hó 25-től kezdődőleg a következőképpen lesznek.

Sebészeti: (Dr. Michailovits Lehel) hétfőn, szerdán, pénteken d. e. 8—11-ig, kedden, csütörtökön, szombaton d. u. 4—7 óráig.

Nőgyógyászati: (Dr. Filep Aladár) keddi, csütörtök, szombat d. e. 9-től fél 11-ig, hétfő, szerda, péntek d. u. 5-től fél 7-ig.

Bőrgyógyászati: (Dr. Dobos Sándor) naponta: déli 12—1-ig, keddi, csütörtök, szombat d. u. 4—5-ig.

Belgyógyászati: (Dr. Szécsényi N. László) naponta: délután 4—5-ig.

Szemészeti: (Dr. Sch. Ujhelyi Mária) naponta d. e. 10—11-ig, naponta d. u. 6-tól fél 8-ig.

Gyermekgyógyászati: (Dr. Gyergyai Károly) hétfőn, szerdán, pénteken d. e. 11-től d. u. 1 óráig.

(Dr. R. Urbán Jolán) keddi, csütörtök, szombat d. u. 4—6-ig.

Ideggyógyászati: (Dr. Józ Béla) keddi, csütörtök, szombat d. u. 12—15-ig.

Orr, fül, gége: (Dr. Rózsa-völgyi József) Közkórházban naponta d. e. 11-től d. u. 1-ig.

Fogászati: (Dr. Blum Imre) naponta d. u. 1—3-ig. (csak OTI tagok részére.)

Ugy az OTI, valamint az utonnan bekapcsolt (OTBA, SzASA, MAHABI, MABI) stb. biztosítottak csak az Intézet központjában lévő szakrendeléseket vehetik igénybe. Az eddig magánrendelőben működő szakrendelések f. hó 25-től megszűnnek. Minden szakrendelés, kivéve az orr, torok, gége, amely továbbra is a kórházban lesz — a ker. pénztár székházában. Ady E-u 27 sz. alatt van.

Az OTBA kerületi orvosi, valamint az OTBA fogorvosi szolgálat továbbra is változatlan marad.

A kerületi pénztár felkéri a Szentesen lakó biztosítottakat, lehetőleg a délutáni szakrendeléseket keressék fel.

OTI szentesi ker. pénztár

Rádióműsor

KOSSUTH RÁDIÓ

7.30: Reggeli zene. 8.00: Szabadegyházak vallásos félórása. 12.15: Szalonzene. 13.00: Asztali muzsika. 14.15: Jazz. 15.00: Női szemmel. 16.00: Rádióiskola. 17.10: Szovjet napok. 19.00: Egy régi választás Magyarországon. 19.30: Szív küldi szívnek szívesen. 20.50: Rádiót a dolgozóknak. 23.00: Esti zene. 0.30: Sanszonok.

PETŐFI RÁDIÓ

7.20: Szépség, egészség. 8.10: Délelőtti muzsika. 14.30: Rokokó-zene. 15.20: Sanszonok. — 16.00: Szív küldi szívnek szívesen. 17.00: Táncczene. 18.30: Ravei műveiből. 19.30: Falurádió. 20.00: Hoffmann meséi. 21.15: Sport. 21.30: Az új öt éves terv.